

UJ KELET

PÁRTONKIVÜLI NAPILAP

A BIZTONSÁGI KÉRDÉSEKRŐL TÁRGYALMA KÉT MINISZTERTANÁCS

Dávid Ben Gurion a tel-kaciri eseményekről is be fog számolni

Jeruzsálem (Az Uj Kelet tudósítójától). A kormány vasárnap két minisztertanácsot tart, amelyeket kizárólag külpolitikai és biztonsági problémák megvitatására

szentelnek. Golda Méir külügyminiszter, aki felgyógyult betegségéből, ismerteti fogja az afrikai és franciaországi tárgyalásainak eredményét. Ezenkívül a külügyminiszter vázolni fogja a kormány külpolitikai célkitűzéseit és terveit az egyre erősödő arab gazdasági háború ellensúlyozására.

Méir asszony expozéján kívül, Dávid Ben Gurion miniszterelnök és hadügyminiszter ismerteti a tel-kaciri övezetben legutóbb végrehajtott szíriai támadások és behatolások hátterét. Ertesülésünk szerint Ben Gurion közölni fogja, hogy a határrendőrség és a hadsereg csapatai határozott és egyértelmű utasítást kaptak minden szíriai behatolásra azonnali visszaverésére a demilitarizált övezetben.

ember halálát okozták. A zápor erősen lehütötte a lázadókat kedélyét.

Miután a francia parlament algériai képviselőinek egy csoportja követelte az ostromállapot elrendelését Algériában és a tartalékosok behívását.

Garcier tábornok, az algériai körzet főparancsnoka elrendelte a tartalékosok mozgósítását körzetében.

Tudvalevőleg számos egyenruhás és fegyveres tartalékos csatlakozott a lázadókhoz. Azokat, akik tegnap délután 4 óráig nem tettek eleget a jelentkezési parancsnak, katonaszökevényeknek fogják tekinteni.

Ennek ellenére, Pierre Leguillard, a nagyobbik lá-

Mai számunk

8 OLDAL

Regényfolytatás

Folytatódik a feszültség Tel Kácirnál

A szíriaiak tábori ágyúkkal lőttek izraeli területre — Az UNO nem kérte a munkálatok felfüggesztését Szíriát

Tel-Aviv (Az Uj Kelet katonai tudósítójától). Pén- teken és szombaton tovább folytatódott a feszültség a Kineret délkeleti részén, Tel Kácir kibuc közelében, ahol a szíriaiak az utóbbi két napon át behatoltak izraeli területre és fegyveres felezet mellett szántani kezdtek. Mig az elmúlt héten csak jelentéktelen incidensek történtek ezen a helyen,

pénteken és szombaton a szíriaiak ágyútűzét nyitottak az izraeli járőrökre, amelyek el akarták kergetni a szántó arab parasztokat az izraeli felügyelet alatt álló semlegesített zónából.

A kétnapos incidensek során izraeli oldalon nem történt sebesülés.

A szíriaiak először pén- teken a déli órákban nyitottak tüzet automata fegyverekből, majd amikor az izraeli járőrök behatolókat megközelítettek és izraeli terültreől elűzték, a szíriai hadállások tábori ágyúkat hoztak működésbe az izraeli ellenükre. A heggyoldalra épített szíriai hadállások előnyös helyzetben vannak a szíriai területen lévő izraeli ob-

jektumokkal szemben. Pén- teken a golyóváltás déltől naplementéig tartott, az éjszaka incidensektől mentesen telt el, bár a szíriaiak fényzóróikkal pásztázták az eget és a hadállásokban ideges feszültség uralkodott. Tegnap az incidensek délután 3 órákor kezdődtek, amikor szíriai paraszto- k újabb csoportja hatolt be izraeli területre, ahol szán- tani kezdtek. Az izraeli jár- örök ezúttal is elűzték a szíriaiakat és

az automata fegyverek tüzét ez alkalommal is ágyúk bevetése követte, aminek következtében tűz támadt Bét Kácir kibuc föld jein. A tűz jelentős károkat okozott.

Mint már jelentettük, a szíriaiak a semlegesített zónában kész tények elé akar- ják Izraelt állítani és ehhez az UNO segítségét is meg akarják kapni.

A feszültség a vidéken igen komoly. Az egyiptomi és szíriai sajtó, valamint rádió, drá- mai tárlalásából ítélve, poli- tikai megfigyelők arra a konklúzióra jutnak, hogy a jelenlegi incidensek, melye- ket a szíriaiak kezdeményez-

nek, szoros összefüggésben állanak a Szíriában uralko- dó belpolitikai nehézségek- kel, a leromlott gazdasági helyzettel és a elégedet- lenséggel is, amelyek Amr marsallnak politikai gyám- ként való kinevezése idézett elő.

A szíriai hadseregben nyugtalanságot okozott az egyiptomiaknak az a bejelentése, hogy három-

(Folytatás a 8-ik oldalon)

Magasrangú orosz személyiségek érkeztek Amerikába

New-York. (UPI). — Az amerikai kormányzók meg- hívására 12 tagú magas- rangú szovjet küldöttség érkezett az Egyesült Álla- mokba 20 naps látogatás- ra. A küldöttség élén Di- mitrij Polianszki, az Orosz Szovjet Köztársaság mi- niszterelnöke áll és tagjai között további négy szov- jet köztársaság miniszter- elnökei, valamint magas- rangú hivatalnokok van- nak. Ezzel a látogatással viszonzózzák az Egyesült Államok kormányzóinak egy csoportja által, a Szov- jetunióban a múlt nyáron tett körutazást. Az oroszok az amerikai közigazgatás módszereit tanulmányoz- zák és 13 városban, gyár- rakban, iskolákban és nagy- farmokon tesznek látoga- tást. Az orosz vendégek közül négy tagja a szovjet kommunista párt központi bizottságának.

Izraeli ipari kiállítás Kenyában

Nairobi. (UPI). — Ke- nya kereskedelmi és ipar- ügyi minisztere nyitotta meg Nairobiban Izrael első kelet-afrikai kereskedelmi kiállítását. Hope Jones mi- niszter kijelentette, hogy Izrael évi egymillió font- sterlingért vásárol mező- gazdasági terményeket Ke- let-Afrikából, de ugyanak- kor csak 175 ezer fontster- lingért exportál oda. Ez- ért Izraelnek emelnie kell odairányuló kivitelét, ami- re a miniszter véleménye- szerint megvan a lehetősé- g.

De Gaulle erélyes beszédének hatására már csak Algirban tartanak ki a felkelők

A hadsereg körülzárta a barrikádokat — Bevonultatták a tartalékosokat Algériában

Páris. (IFP, Reuter). — De Gaulle tábornok péntek esti erélyes hangú beszéde után, amelyben az algériai lázadókat megadásra, a hadsereget pedig fegyverre szólította fel, tegnap Algirban ejtőernyős csapatok ostromgyűrűvel vették körül a lázadók által elbarriká- dozott két területet és megadásra szólították fel őket, de a lázadók két vezetője elutasította az ultimátumot. Ugyanakkor azonban az ország többi részeiben a láza- dás összeomlásának jelei mutatkoztak és a sztrájk jó- formán teljesen megszűnt. Ennek ellenére Párisban attól tartanak, hogy ugy Algirban, mint Franciaor- szághban szélsőséges körök „késégsheesett tettekre ve- temethetnek”

De Gaulle tábornok di- azes katonai egyenruhában jelent meg a televíziós gé- pek és a mikrofonok előtt, amivel — saját szavai szer- rint — ki akarta hangsú- lyozni, hogy önmagában egyesíti az államfő és a hadsereg legfőbb parancs- no kának tisztségét. Francia- ország és Algéria lakossá- gának túlnyomó része a rádiókészülékkel ült este 9 órákor, amikor az elnök nagy feszültséggel várt be- szédében erélyesen kijelen- tette, hogy

semmiféle engedményt sem tesz a lázadóknak, sem az egyik, sem a másik oldalán.

váratlanul végrehajtja algériai politikáját, majd felszólította a hadsereget, hogy engedelmessédjék pa- rancsainak.

A harc a francia nép egységéért és jövőjéért fo- lyik Algériában — mondta a tábornok, arra utalva, hogy a világhatalmi táborok is megkísérik a beavatko- zást az algériai küzdelembe.

Franciaország számára csak egy út áll nyitva: lehetővé kell tennie, hogy Algéria né- pe szabadon döntsön jövője felől. A tisztára katonai győzelemnek nincs alapvető értéke, mert

Franciaország uralmát nem lehet a lakosság akarata ellenére fenntartani.

Ezzel szemben Franciaor- szágnak nyerne azzal, hogy a kosságának lehetővé teszi a szabad véleménynyilvánítást.

Az elnök megmagyaráz- ta, hogy szavai úgy a fran- cia, mint az algériai láza- dóknak szólnak és csak a mohamedán lázadás teljes letörése után, vagy fegyver- szünet megkötése után le- het majd szó az önrende- lkezési jog gyakorlásáról, a- melyet azonban a francia telepeseleknek sem szabad megzavarniuk. Megismétel- te, hogy

csak huzamos béke és a terület megfélelő gazda- sági, politikai és kultu- rális fejlődése után ke- rülhet majd sor az ön- rendelkező jog gyakor- lására.

De Gaulle felhívta a fran- cia telepeseleknek azt a ré- szét, akiket „bizonyos uszi- tók félrevezettek”, hogy szüntessék be ellenállásukat de egyben ígéretet tett nek- nek arra, hogy Franciaor- szágnak nem fogja őket cser- ben hagyni.

ha katonák feltételekhez kötik engedelmisségüket a hadsereg szétesik és abból csupán feudális csoportok szolgáltatában álló bandák maradnak. De Gaulle erélyesen meg- tiltotta a katonáknak, hogy akár passzív módon is ro- konszenvet tanúsítsanak a lázadókkal és utasította őket, hogy hajtsák végre Challe tábornok parancsait,

azokat nem tekinti az algé- riái nép jogosult képviselői- nek.

De Gaulle beszédét úgy Franciaországban, mint az algériai lakosság jelentős részében meglepedéssel fog- adták és erélyes magatar- tása a nyugati fővárosok- ban is kedvező visszhangot váltott ki.

Párisban, a kormány utasítására, sorra tartóztat- ták le a szélsőséges csoport- tok embereit és a rendőrség nagyarányu házkutatásokat folytatott. Paul Ely tábor- nok, a francia vezérkar fő- nöke, rövid látogatást tett Algirban,

majd Párisba visszatérve, beszámolt De Gaulle el- nökönek.

Michel Debré miniszterel- nök újabb kihallgatáson fo- godta az Algirból hazaren- delt Jacques Massu ejtőer- nyős tábornokot.

Challe tábornok, algériai főparancsnok és Paul De- louvrier kormányfőbizott, rövid látogatást tettek Al- girban, ahol utasításokat adtak a katonai parancsno- koknak és a közigazgatás vezetőinek, majd visszatér- tek új vidéki főhadiszállá- sukra.

Ennek nyomán az ejtőer- nyős csapatok szoros gyű- rűvel vették körül a láza-

Meggyorsították az egyéni kártérítések kifizetését

Dr. Goldmann szerint Németség nem fogja betartani a határidőt

Amszterdam. (Reuter). — Tegnap nyit meg Am- szterdamban a németorszá- gi kártérítési követelések- kel foglalkozó bizottságok vezetői ülése. Dr. Na- chum Goldmann, a Cionis- ta Világszervezet és a Zsi- dó Világkongresszus elnöke beszédében kihangsúlyozta, erős kétélyei vannak az- irányban, hogy

a németek a megállapí- tott határidőig, azaz 1963 március 31-ig kifizetik az összes személyes kár- térítéseket.

Ugyanakkor megelégedésé- nek adott kifejezést azzal kapcsolatban, hogy dr.

Adenauer, nyugatnémet kancellárral és dr. Franz Etlz nyugatnémet pénz- ügyminiszterrel való meg- beszélése nyomában a mult év második felében meg- gyorsították a személyi kártérítések folyósítását.

Ennek ellenére azonban nem valószínű, hogy a ki- jelölt határidőig le tudják bonyolítani a kifizetéseket.

Dr. Goldmann beszéde- további részében elismeré- sét fejezte ki a nyugat- német kormányról, amiért az Izrael államának szólt jövátételi szállításokat meg- felelő ütemben bonyolítják

UJ FIÓK AZ ÖN SZOLGÁLATÁBAN

KIRYAT-YAM GIMMEL

Fiókhálózatunk

92 -ik tagja

BANK HAPOALIM B.M.

Vertical text on the left margin containing various small advertisements and notices.

MASSU TÁBORNOK

— az algériai válság kulcsfigurája

Franciaország ismét forrong, az algériai kérdés napirendre került Jacques Massu tábornok áthelyezése miatt. Ezek tüntettek Algír utcáin, követelve Massu visszatérését és támadva De Gaulle tábornokot. „Ha szükség lesz rá, Párizsig nem fogunk megállni és onnan hoz-

Irta:
Dr. Feuerstein Emil

zuk vissza Massut”, jelentette ki Soussini, az algériai diákszervezet elnöke a népgyűlésen, melyet a Francia Nemzeti Front rendezett.

„PERE DES PARAS” NEMCSAK A SAJÁT VÉLEMÉNYÉT KÉPVISELI

Ki ez a tábornok, aki újból nagy betűkkel írja be a nevét ország történetébe?

A francia ejtőernyősök parancsnoka, akit katonái istentennek és „Père des Paras” (az ejtőernyősök apja) néven becézik. Ez a tábornok, aki döntő szerepet játszott az algériai felkelésben, magas, fekete hajú, nagy ötven éves, kampós orrú, alacsony homlokú és már külső megjelenése is rendkívül fizikai erővel és kiforrott személyiségről tesz tanulságot. Fiatal korra ellenére igen sok kitüntetés díszíti mellét, köztük a „Croix de

Guerre” (háborús kereszt) a francia becsületrend nagykeresztje és a „Medaille de la Liberation” (a felszabadulás nagy érdeme). Aki Massuval találkozott, annak az a véleménye, hogy olyasvalakivel áll szemben, aki — ha valamit elhatároz — azt keresztül is viszi. Massu nem a saját véleményét képviseli. Ő szimbolizálja azt a hangulatot, ami igen elhanyagolt az utóbbi években a magasrangú francia katonatisztek közt. Nekik ugyanis az az érzésük, hogy a politikusok semmivel tezik munkájuk eredményemellét, köztük a „Croix de

KÉNYES KÉRDÉS ÉS JELLEMZŐ VÁLASZ EGY ÉVVEL EZELŐTT

Januárban éppúgy, mint tavaly szeptemberben, Massu, a „berretes tábornok”, azért játszott döntő szerepet, mert közismert tény, hogy rettenthetetlen katona és emiatt állították a legelzárta katonák, az ejtőernyősök élére. Ebben az alakulatban a legnagyobb a hivatásos katonák száma, ott kevés a tartalékos. Massu emberire bízták a lehető legnehezebb feladatot — az algériai terrorizmus elleni harcot. Rövid idő alatt jelentős eredményeket tudtak felmutatni. Massu rendkívül hazafias érzelmű, amint az a parancsnokhoz illik, ehhez azonban hozzá kell adni azt a különleges francia felfogást a becsületről, a honneur-ról, melyet az egész világ becsül. Amikor azt a kényes kérdést tették fel Massunak egy évvel az algériai felkelés előtt, hogy mi a véleménye a katonai

puccs lehetőségéről Algírban, a tábornok először kibúvó választ adva azt hangoztatta, hogy a hadsereg köztársaság iránti lojalitása minden kétségen felül áll. Massu azonban sietve hozzáfűzte, hogy a hadsereg semmiképpen sem fogja belegegyezését adni olyan megoldáshoz, amely ellenzi a Honneur-t. Massu tulajdonképpen az algériai függetlenségre célozott, melyben ő vesztésű lát. Massu valószínűleg nem különbözik abban a többi magasrangú francia katonatisztől, hogy bizonyosfokú jóakarattal viseltetik a mohamedánok iránt, sőt még esetleg becsüli is katonai tulajdonságaikat, azonban nem nézi jó szemmel az új Algírt, a modern nevelésben részesült arabokat, akiknek minden vágya a nemzeti függetlenség.

MASSU KIVETTE RÉSZÉT A MÁSODIK VILÁGHÁBORUBÓL

Milyen karriert futott be Massu és hogy érte el a magas nemében egyedülálló pozícióját a hadseregben és egész Franciaország politikai életében?

Massu a világhírű francia katonai akadémiát, a Saint Cyr-t végezte, ahol példás kikapcsolást kapott. Első állomáshelye Kamerun volt, itt hadnagyként, majd mint százados részt vett abban a rendőri megrendezésben, melyet kénytelenek voltak a bennszülöttek ellen alkalmazni. 1940 történelmi eseményei Csádban találták, ahol ő termé-

szetesen nem volt hajlandó letenni a fegyvert és a hazaáruló kormányt behódolni. Massu az első között volt, akik De Gaulle hadseregéhez csatlakoztak. Massu részt vett a harcokban. Egyidejűleg az angol „szivatagi patkányok”-nál szolgált, aztán Leclerc parancsnok katonáihoz csatlakozott, akik Fezzan elfoglalása után igen fontos szerepet játszottak az északafrikai harcokban. Ez az üteg átszervezés és motorizálás után a második hadtesthez csatlakozott és az ő élvülhetetlen érdeme Párizs felszabadítása 1944-ben.

FRANCIA „NÁCHAL” TELEPÜLÉS INDOKINÁBAN?

A második világháború végeztével Massu Indokínába került, ahol azon kommandóegység parancsnokává nevezték ki, mely Hájfában szolgált. Ő volt az, aki Szádjont olyan alapsan „megtisztította”, hogy azt nem fogják ott egyhamar elfelejteni. 1947-ben aztán hazarendelték, ahol igen érdekes ajánlatot tett

Indokína biztonsági helyzetének megjavítására. Azt proponálta, hogy alapsan a kritikus biztonsági pontokon katonai jellegű mezőgazdasági településeket, úgy mint nálunk a Náchál teszi, azonban a franciák nem értettek vele egyet és az ujszerű ajánlatot elutasították.

AZ ELSŐ SZÖVETSÉGES KATONA, AKI PORT TUWFIK FELETT LEUGROTT

Massu Algírba való áthelyezése előtt nyolc évig főleg kiképzési feladatokkal foglalkozott. Algírban gyorsan haladt előre a ranglétrán és rövidesen a francia hadsereg elitjének, a tízedik ejtőernyős divízió, parancsnokává nevezték ki. Természetes, hogy Massu volt a legmegfelelőbb parancsnok,

akik katonái vakon követtek a suezai hadjáratban. Nem véletlen, hogy ő volt az első szövetséges katona, aki Port Tuwfiik felett az ejtőernyősök élén, leugrott. Amikor Massu parancsot kapott a harcok leállítására, dult-fuit mérgében és eleinte esze ágában sem volt a defétista utasítást teljesíteni. Tovább üzte-hajította embereit a Suezai csatorna

irányába, míg bekövetkezett az óra, amikor El Kantara közelében kénytelen volt — fogcsikorgatva, köny

DE GAULLE NEM HAJLANDÓ A BECSMÉRŐ INTERJUT MEGBOCSÁTANI

A suezai harcok után Massu visszatért Algírba, ahol azt a kényes feladatot bízták rá, hogy teremtsen rendet és állítsa vissza a közbiztonságot. Lehet, hogy nem kesztűs kézzel végzte ezt a feladatot, azonban kétségtelen, hogy sikerrel hajtott végre aránylag rövid idő alatt. Massu felettse, Raoul Salan tábornok, egy ideig árnyékban maradt, mert átmenetileg így kezdett úgy Párizshoz, mint Algírhoz hű maradni. Salan egy ideig olyan irányban igyekezett Massut befolyásolni, hogy teljesítse Páris utasításait, azonban vegyes számításba a helyi települők érdekeit. Ez két olyan szám volt, melyet nem lehetett közös nevezőre hozni. Salan beállítottságában akkor állott be döntő változás, amikor fia a déli harcokban elesett. Bizonyos lelkiismereti vívódás után Salan késznek nyilatkozott

nyelkkel a szemében — hátraarcot parancsolni. — Egyetlenegy nap múlva az egész csatorna övezte kezünkben lett volna — jelentette ki a rettenthetetlen bátorságú, hős katona, aki azóta szentül meg van győződve róla, hogy a tehetségtelen diplomaták a tehetséges katonák legveszeélyesebb ellenségei.

A budapesti Városmajor utcai Zsidó Kórház tragédiájának tizenötödik évfordulója

Még a legszörnyűbb náci-remtettek közül is kiemelkedik a magyar-zsidóság tragédiájából a borzalmas végfurdó, amit a nyilas hűgának a Városmajor utcai zsidó kórházban rendeztek meg az ostrom végnapjainban. Ros Chodes Svát estében hatoltak be a banditák a kórházba s miután a járó beteget és hozzátartozóikat az udvarra terelték (összesen körülbelül 250 személyt) ott halomra lökték őket. Azután betegszobáiról betegszobára járva a fekvő betegekkel végeztek. A jövővített munka után a kórház épületét benzinnel leöntve felgyújtották.

Az áldozatok között — hogy csak néhányat említsünk — voltak: dr. Friedmann kórházigazgató, a kórház egyik alapítója, feleségével, valamint sógoráné: Bárkány Arminné. Ezen kívül Heiden Leo, Farkas Dávid, a Léb, Friedmann és Fischer családok. Süsman rabbiné leányával, dr. Sulzer főorvos, Ráskay tanár, Goldschmidt soprán hitközségi elnöke és felesége, dr. Farkas rabbi feleségével, leányával, dr. Dreschler és dr. Fillenz főorvos felesége, Leicht Mór gondnok és felesége — Lusztig gondnokot már hónapokkal előtte elhurcolták — több vidéki rabbi és számos prominens tagja a zsidó társadalomnak, akiket egyenként leheletlen felsorolni. Csak még dr. Roth Marcell egyetemi magántanár, Ligeti Ernő író és dr. Duschinski Miksa főorvos neveit emeljük ki, akik szintén itt veszték el. Ugyanezen sors érte a kórház mellett lévő Szeretet-házat is, amelynek lakóit, — tulnyomórészt agyagok és gyógyíthatatlan beteget, — a kórházi parkba terelték és miután sirjukat velük előre megásatták, — kivégezték őket. Így lett itt halálukat Reichmann Vilmos és felesége, Friedmann Nátán, dr. Leipniker rabbi és családja. És az itt menedéket kereső dr. Weinberger kolozsvári orvos és még sokan mások.

A Városmajor utcai Zsidó Kórház a fehér terror idején létesült és csakhamar az ország egyik legkitűnőbb egészségügyi intézményei közé lépett elő, mintaszervit tradicionális szellemű vezetésével és kiváló orvosi kara révén, ahová még az országhatárain túlról is seereglettek a betegek. Amidőn a gyászos évforduló alkalmából vérző szívvel áldozunk a mártírok emlékére, szomorúan emlékezünk erre a nagymulti intézményre, ahol annyi testvérünk nyerte vissza egészségét. Dr. Weinberger Ödön Jeruzsálem

A szinművészet és a zsidók (Folyt. a 3. oldalról)

templomokba is elzárando-kolt Ciont hirdetni. Talán vannak az olvasók közt szegediek, akik az ottani zsidó nagytemplom szószerű hallották tőle a próféta szavait. Bécsben és Berlinben Weizmann professzorral és Chajot főrabbiával együtt járta a zsidó négyüléseket és művészi tehetségével segített a cion gondolatnak. És még most is, 84 éves korában, Hollywoodban és Los-Angelesben előad az egyesített zsidó gyűjtőakció javára.

Régen, régen 2500 évvel ezelőtt, Babilon vizeinél arra kérétek Babilon urai a művészi tehetségükről híres levitákat, hogy „Énekeljtek nekünk” és szórakoztassatok bennünket. De a zsidó művészek azt felelték: „Hogyan énekeljük az isteni eszme dalát idegen földön!” Ha elfeledlek Jeruzsálem, feledjen el a jobb kezem. Tapadjon nyelvem nyemhez, ha nem fogok rád emlékezni, Jeruzsálem, legnagyobb örömem napján.” Beregi Oszkár betartottá őseinek, a levitáknak esküjét. Ő a Duna partjától a Csendes óceánig, a felfelé ívelő művészi útján, öröme napjain sem felejtette el Ciont. Mindenütt, ahol járt, Kolozsvártól, Budapesten, Bécsben, Berlinben, New Yorkban, Hollywoodban, Los-Angelesben, művészi tehetségével humanizmust terjesztett, mélyítette a művészi érzést, és meggazdagította az emberek lelkét. És most, 84 éves korában, köszönjük neki mindazt, a művészi gyönyörűséget, amit adott nekünk pályafutása alatt. Isten áldesse még sokáig!

„HETI FILMKALAUZ.”

JERUZSÁLEM
ROOM AT THE TOP — Ron mozi

Az elmúlt esztendő egyik legjelentősebb filmalkotása, a színészi játék lehetőségeinek oly bőséges alkalmazást nyújtó drámai, fordulatos történet. Egy szegénycsorsú, feltörekedő fiatal ember élete elevenedik, akinek céltudatosan felépített karrierjét megzavarja egy szerelm, amelyet a kezdetben csak futó kalandnak száma. A szenvedély ereje, sodrása lenyűgözi a nézőt. Simone Signoret alakítása bámulatraméltó. Ez a nagytehetségű francia színésznő életének legjobban formált, legmélyebben átértett szerepében nagyszerű produkál.

IMITATION OF LIFE — Arnon mozi

Fannie Hurst nagyszerű bestselleréből készült ez a művészi hevítésű, igen látványos, sok emberi problémát felölelő, mindvégig igen izgalmas, fordulatos film-dráma. Egy színésznő fordulatokban gazdag élete, válságai, küzdele a film témája. A nagy diva szerepét Lana Turner alakítja. Leánya szerepében Sandra Dees jeleskedik. Ez a nagyon kedves, szép, fiatal teremtés ebben a filmjében aratot döntő sikert és került fel a sztárok státuszába. Elbűvölően bájos, igazi naiva a legjobbakra emlékeztet. John Gavin, a férfi főszereplő igen tehetséges fiatal színész és Susan Kohner is kellő feltűnést keltett ezzel a szerepével. A néző részére nagy élményt jelent a filmben látható néger temetés, melynek komor pompája megragadja, zenei kíséretnek ereje, misztikuma felkavarja.

Jeruzsálemben egyébként figyelemreméltó film pereg az Or-Gil moziban, ahol az ir szabadságharcosok megrázó drámáját vetítik. Ez a film James Cagneynek egy kitűnően formált alakításával válik élményévé a nézőnek. Nemes figurát elevenít a nagyon tehetséges Dana Wynter és Don Murray is a tőle megszokott teljesítményt nyújtja. A FRAULEIN című film a Sema-dar moziban kerül bemutatásra. Érdekes film, mely a háború utolsó idejében és a háború utáni idők legkedveten játszódik Németországban. Mel Ferrer, Dana Wynter és az izraeli Theodore Bikel játsszák a főszerepeket.

HAIFA
LA VIOLETERA — Miron mozi

Ez a francia-spanyol kooperációs film megéremelten aratot oly nagy sikert szerzte a világon. A romantikus film nemcsak sok látványosságot nyújt, de olyan zenei élményben részesíti a nézőt, amit Sarita Montiel magánbanálló előadó művészetével és gyönyörű hangja biztosít. Ez a spanyol diva igen népszerű mindennél a könnyű zene hívei körében. Partnere Raf Valone, a vonzó olasz színész, aki ezuttal is igen férfias, jólformált alakítással jelentkezik.

VERTIGO — Orly mozi

Alfred Hitchcock a szeniális filmrendező bonyodalmas bűnügyi filmje folytonos meglepetésekben részesíti a nézőt. Ember legyen a talpán, aki kitalálja ennek a mester-rendezőnek az ötleteit. Az igen izgalmas film sikeréhez nagyban hozzájárul James Stewart ragyogóan formált alakítása és a szép Kim Novák, aki ezuttal kétfős szerepben pompázik.

TEL-AVIV
THE LAST ANGRY MAN — Mugrabi mozi

„Az utolsó dühös ember” a címe ennek a film-drámának, amely a brooklyni zsidó negyedben játszódik le, ahol dr. Sam Abelman, a 45 éve praktizáló öreg orvos egész életében az emberek gyógyítását, segítségét végezte, szerényen a nyilvánosság figyelmétől tartott. Egyszerre cikket írnak róla egy nagy lapban, majd a televízió emberei keresik fel, hogy életét televíziós filmre vegyék. A puritán orvos tiltakozik ez ellen és a filmesek hajszájának és az orvos mindennapjának tükrében bontakozik ki dr. Sam Abelman igazi nagysága. A lírai történet nem túl sok fordulatot tartalmaz, de lehetőséget nyújt a világ egyik legnagyobb színésznője Paul Muninak parádés alakításra. Paul Muni tizenkét éve nem szerepelt filmben és ez volt az a filmtörténet, amelyet megfelelően tartott arra, hogy a főszerepét elvállalja.

LES QUATRE CENTS COUPS — Gát mozi

A francia filmgyártásnak ez a kitűnő terméke, mely az 1959 évi Cannes-i filmfesztiválon nagydíjat nyert, igen jelentős alkotás, mely megrendíti a nézőt és csodálatát látja ki. Egy lumpenproletár szülők gyermeke a főhőse a filmnek, aki a szülői ház szörnyűséges atmoszférájában csak durvaságot, cinizmust, szennyes életfelfogást tanul. A gyermek sok sok megpróbáltatás után egy ifjúsági büntetőintézetbe kerül, ahol szenvedései még fokozódnak. Ez a sok társadalmi mondanivalót nyújtó film egy csodálatos tehetségű gyermekszínészt mutat, a nevét érdemes megjegyezni: Jean Pierre Léaud.

Tel-Avivban most igen bő lehetősége van a mozibjárásnak, kitűnő filmeket vetítenek a mozik. Az Arnon járás mozi az „Apácatörténet”-et, a Chen mozi az „Orfeo Negro”-t, a Peer-mozi a „Szerelmem Hiroshima”-t, a Tchelet-mozi az „Indiscreet” című remekművet adja. Valamennyi felsorolt film a maga műfajában csodá-

A világú

M

Miközben vorujabb híreket kapunk a három fegyverpolgári kutatás egymás torkán egymás biztosítását a kormány egyik — Chrusesev — által szándékolt cíót követett el. te, hogy Eisenhovai látogatása (akkor még azt hízelő hónapokban zik) az amerikai tudományos látgal szolgál, a tőségében messze az orosz. Nem ígért mint, hogy rakéta segítség amerikai műhelyja kerülni a Hol fényképezi annak emberi szem általa sem látott old győzte hangsulya nyivel nehezebb

Atome

Négyezer esztendő előtt, Kinában első olyan lövedémai fogalmak a dományos alapja kétá terve papimert természetek kinaik rendktechnikája semdó abban az idtelezéshez. A lövoit az elve, hómás alatt levő kétá egyik véna és az elleban hajtták a

Az izemanyerő kérdése még pig sem oldódlegesen. Előrelis fogják a tudottnak tekin dig, míg legalá energiát nemhasználni erre geralttárókat az erő. Miért ürlövedékeket

A válasz nag

Az atomreakt

T

A szobatudó utazási módja az ellengravitá dünk a nehézk röf? Egyesek a szobanförgővel és fordítottávolsággal. Ez néi többet sen Einstein nem tudták főkéntörténetik így ként. Ha azo pon végre fe dezni azokat kapcsolatot, a káció erő és netikus erők l akkor egészen helyzet. Ezese hitné hozni me vitációs mező nehézkedéssel rányban hatn az is sikerülne terséges grav legyen a akkor Newtonesne, — hane. Az úrhá emelkedénel nem lesnéne dulás érkezés indul gunk nem ler is már ind hová a világ tikus elképze megvalósult után még le szélni?

Ha pedig e valósuinak erővel hajto lengravitáció meskedő ra már gyerekj gyan festene meneteideje?

A Földet a kilométer vá valamirevaló rom nap ala lát. Az atom

MA KEZDŐDIK A HOLNAP

— Havas László cikksorozata —

III. Chruscsev új ajándéka

Miközben von Braun újabb hiteket követelt és a három fegyvernem és a polgári kutatás képviselői egymás torkának estek, hogy biztosítsák előnyüket, hogy kormány egyik szóvivője — Chruscsev látogatása — alatt szándékolt indiszkrét követelt el. Kijelentette, hogy Eisenhower moszkvai látogatása alkalmából (akkor még azt hitték, a köztársasági elnöknek bekövetkező látogatásánál) az amerikaiak olyan tudományos látványosságokat szolgáltatnak, melyek jelenleg nem rendelkeznek a szükséges tudással, hogy az Atlasz rakéta segítségével meg fogják kerülni a Holdat és le fogják szállítani a Holdra, fénycsövekkel meg fogják vizsgálni a Holdat, és a Hold felületét meg fogják fényképezni annak másik oldaláról. Nem szándékoznak megmondani, hogy a világűr meghódítása milyen feladat ez.

mint amit az oroszok hajtottak végre, amikor telibe találták a Holdat. Ez a kísérlet fogja bebizonyítani, ki valójában a főlény a világűrben — mondta. Tudjuk, mi történt: a lövedék, melynek feladata lett volna a bolygót utjára küldeni, felrobbant a földön és az oroszok voltak azok, akik szóról szóra megvalósították az amerikai tervet. Joggal irhatta ezek után a hamburgi Die Welt: „Az interplanetáris állomás kilövése megfosztja a nyugatiakat attól az illuziótól, hogy a szovjet holdrakéta sikere tudományos véletlen volt. Az oroszok harmadszor győztek a világűr versenyében. Ideje, hogy a Nyugat magához térjen. Végtelenül veszélyes lenne, ha az oroszoké lenne a győzelem az első világűrbe küldött ember tekintetében is.”

mi bolygónkon kívül másutt is van élet. És ha így van, akkor megint csak ezermillió kérdést támaszt fel a valószínűsége, hogy az ott élő élőlények valamelyike, előbb-utóbb kíváncsiságtól hajtvá felkeresi a Földet. Amint látjuk tehát, semmi ok sincs a sietségnek. Akár ölbetett kezekkel is ülhettünk, szép nyugodtan kivárva, hogy a más égitesteken élő látogatók felkeressenek bennünket. Nikita Chruscsevnek azonban hiába beszél az ember. Hiába magyarázzuk neki, hogy a játékszabályok azt követelik, hagyja most szóhoz jutni az amerikaiakat. Utóljára az oroszok löttek, hogy próbálkozzanak most amazok. Nikitát nem érdeklik a tudósok jóslatai. Ő az indulataira hallgat. Az amerikaiak magatartása a Lunik II sikere láttán, felbőszítette. Ugy, szóval lekiécsinylik az elért eredményeket? Azt mondják, ez semmi és az igazi diadal azé lesz, aki megkerüli a Holdat? Am legyen. Ha meg kell kerülni a Holdat, mi fogjuk megkerülni.

hogy a megdöbbentő szovjet sikerek időben mindig egybeesnek valami utazással. A Lunik I-et 1959 január másodikán lötték ki, két nappal Mikojan amerikai látogatása előtt. A Lunik II szintén két nappal Chruscsev amerikai látogatása előtt ért célba, szeptember 13-án. Nikita most Pekingbe látogat. Mit fog szólni Mao, ha a tízéves jubileum alkalmából orosz kollégája üres kézzel érkezik? Hogyan, hát minden amerikai utazásra jut egy holdrakéta, Kinába pedig csak egy lehet jönni, minden űrhajó nélkül?

miel később részleteket is közöl. A lövedék meg fogja kerülni a Holdat, majd visszazár a Föld irányába. Meszterleges interplanetáris állomással válik, mely előre láthatólag husszor fogja megtenni az utat a Föld, illetve a Hold körül. Ez annyit jelent, hogy élettartalma körülbelül azonos lesz a harmadik szputnyikkal: husz hónap. Miután a Hold is forog a Föld körül, a műbolygó pályája keresztelni fogja a Holdét. A szovjet tudósok meg azt nyilatkoznak az új űrhajóról. Barabaszov professzor, a tudományos akadémia asztromómia tanácsának tagja: „A harmadik szovjet kozmikus lövedék megnyitja az utat a jövő interplanetáris járművei számára. Ezek meghatározott utvonalon fognak haladni és a Földről lesznek irányítva. Az e lövedékben elhelyezett tudományos megfigyelő állomás lehetővé teszi, hogy értesülésekhöz jussunk a Hold másik feléről, mely a Földről nem látható.”

matikus állomás létesítése olyan feladat, mely többé-kevésbé már megvalósítható.”

A FÖLD AZ UR

A MAS (Mirovaja Avtomaticheskaja Sztabcija — Automatikusan Végző Alállomás), más nevén a Lunik III folytatja útját. Október hatodikán elhalad a Hold mögött. A találkozás rövid volt, de a ravasz rakéta jól kihasználja: kölcsönvesz a Hold energiájából utja folytatásához. Alighogy elhagyta a Holdat, hűtlen lesz hozzá, kikerül befolyása alól. Tudja, hogy igazi ura a Föld.

A múltól flört a Holddal persze nem volt következmények nélkül. Vonzóereje lecsökkent az űrhajó sebességét 2,2 kilométerre másodpercenként (október 7-én), majd 500 méterre (október 8-án). A Föld féltékeny. Amikor látja, mennyire eltávolodik tőle hűtlenkedő kedvese — október 10-én eléri a maximumát 472.000 kilométeres távolságot — erélyesen ráriparkodik: most azután vissza hozzám. A műbolygó tudja, mi a kötelessége. Elindul visszafelé, a Föld irányába.

Mert nem azért küldték ki, hogy könnyelmű és léha kalandokba bocsátkozzon. A Földön már várják, hogy közel jöjjön. Alaposan ki akarják kérdezni, mit tapasztalt ott, ahol senki sem járt előtte. És csak miután mindent elmondott rádión keresztül utazásáról, engedik újra utra, hogy további értesüléseket szerezzen parancsolójának és irányítójának, az Embernek, akinek megbízásából vált az első számú kozmikus titkos ügynök.

(Folytatom)

Atomerővel a világűrbe?

Négyezer esztendővel ezelőtt, Kinában született az első olyan lövedék, melynek mai fogalmak szerint is tudományosan alapja van. A rakéta terve papíron maradt, mert természetesen még a technika nem volt elegendő abban az időben a kivitelezéshez. A lövedéknek az volt az elve, hogy nagy nyomás alatt levő gázok a rakéta egyik végén kitódulnak és az ellenkező irányban hajtják a rakétát.

Az üzemanyag és a hajtóerő kérdése még a mai napig sem oldódott meg véglegesen. Előreláthatóan nem is fogják a tudósok megoldottnak tekinteni mindaddig, míg legalábbis az atom energiát nem tudják felhasználni erre a célra. Tengeralfutókat már hajt ez az erő. Miért ne hajthatna űrlövedékeket is?

A válasz nagyon egyszerű. Az atomreaktor által te-

remtett hőiség 250 fokos. Ez tökéletesen elegendő a tengeralfutó motorjainak hajtásához, de az űrrakéta csak kinevetné, ha vele kísérletezne. 2000 fokra van szüksége, hogy használni tudja az atomerőt. Az urániumot ebben az esetben úgy kellene adagolni, hogy pontosan elérje a katasztrófa határát: azt a pillanatot, amikor a reaktor átalakul atombombává.

Egészen más lenne azonban a helyzet, ha egy napon sikerülne előidézni egy olyan robbanást, mely valójában nem robbanás: többmillió fokos hőiséget teremtené és a neutronokat egy irányba terelné. Egy gramm uránium 33 millió lóerőt képviselne ebben az esetben. A lövedék sebessége pedig 300.000 kilométer lenne másodpercenként, azaz valamivel több mint egy milliárd kilométer egy órában. Még leírni is borzal-

Amint látjuk tehát, semmi ok sincs a sietségnek. Akár ölbetett kezekkel is ülhettünk, szép nyugodtan kivárva, hogy a más égitesteken élő látogatók felkeressenek bennünket. Nikita Chruscsevnek azonban hiába beszél az ember. Hiába magyarázzuk neki, hogy a játékszabályok azt követelik, hagyja most szóhoz jutni az amerikaiakat. Utóljára az oroszok löttek, hogy próbálkozzanak most amazok. Nikitát nem érdeklik a tudósok jóslatai. Ő az indulataira hallgat. Az amerikaiak magatartása a Lunik II sikere láttán, felbőszítette. Ugy, szóval lekiécsinylik az elért eredményeket? Azt mondják, ez semmi és az igazi diadal azé lesz, aki megkerüli a Holdat? Am legyen. Ha meg kell kerülni a Holdat, mi fogjuk megkerülni.

Itt van aztán a véletlenek kérdése. A véletlenek, melyek úgy hozzák magukkal,

hogy a megdöbbentő szovjet sikerek időben mindig egybeesnek valami utazással. A Lunik I-et 1959 január másodikán lötték ki, két nappal Mikojan amerikai látogatása előtt. A Lunik II szintén két nappal Chruscsev amerikai látogatása előtt ért célba, szeptember 13-án. Nikita most Pekingbe látogat. Mit fog szólni Mao, ha a tízéves jubileum alkalmából orosz kollégája üres kézzel érkezik? Hogyan, hát minden amerikai utazásra jut egy holdrakéta, Kinába pedig csak egy lehet jönni, minden űrhajó nélkül?

Nem, ezt valójában nem lehet. A Kremel tehát kiadja a parancsot: az október harmadikáról negyedikére virradó éjjel, pontosan huszonöt órával az időpont előtt, melyben a szeptember 24-én szerencsétlenül felrobbant amerikai lövedéknek el kellett volna indulni, hogy megnézzék magának a Hold tulsó felét, keljen utra a Lunik III, melynek rendeltetése azonos a kudarcot vallott amerikai rakétával, a különbség köztük pedig annyi, hogy az oroszok sikertől fogvélőre hajtani a tervet.

Es amint mondá, úgy lön.

uabb kozmikus lövedéket indítottak utnak, sorrendben a harmadikat. A kilövés sikeres volt.

A TASSZ ügynökség val-

nekülteket támogatja (a terhekből a legnagyobb rész az USA-ra esik) — felismerje a fenti tényeket és olyan programot dolgozzon ki, amely nem a multba, hanem a jövőbe tekint.”

A TOLERÁNS ISRAÉL

Nazaretben jelenik meg az arab „Népfőnt” jobbszárnyúak hetilapja, az „EL ARD”, amely hétről hétre élesen támadja Izráel államát és kormányát. Ebben az újságban Irta cikkét egy fiatal názáreti keresztény, a városi gimnázium volt tanára (jelenleg a jeruzsálemi egyetem orvosi fakultásának hallgatója). A cikkirő figyelmezteti Ben Guriont, hogy „szarvait le fogják törni, még mielőtt sikerülne Kairóba jutnia, aminthogy azonban a törtéke a szarvait azoknak, akik le akarták igazni Egyiptomot.” A héber egyetem diákja azt követeli Izráel miniszterelnökétől, hogy „tartson rendet a mi Keletünkön”, és megállapítja, hogy „Izráelben csak diktatúra van, éppen úgy, mint Irákban.”

A katonai kormányzó a cikk szerzőjét, Elias Mo'amart „falafel hős”-nek nevezte, ami valószínűleg célzás akar lenni az arab rádióállomásokra, melyek szerint Izráelben olyan nagy a gazdasági nyomor, hogy a falafel lett a lakosság legfőbb tápláléka.

Az EL ARD hetilap, amely lelkesen ír Nasszerről és részletesen közli az aszszuáni gátépítés alapköveteléseit, mondott beszédét, egy karikatúrát is közöl, amely Palesztinát olyan ember alakjában ábrázolja, akit az UNO keresztre feszít.

Izráel valóban demokratikus állam és a hatóságok példátlan toleranciával tűrik ennek a hetilapnak a megjelenését.

Az új bolygó

Október negyedikén, vasárnap reggel, a moszkvai rádió a szokásos cirkusz — népi zene, szünetjel, hatásközlés — után bejelentette:

uabb kozmikus lövedéket indítottak utnak, sorrendben a harmadikat. A kilövés sikeres volt.

A TASSZ ügynökség val-

nekülteket támogatja (a terhekből a legnagyobb rész az USA-ra esik) — felismerje a fenti tényeket és olyan programot dolgozzon ki, amely nem a multba, hanem a jövőbe tekint.”

nekülteket támogatja (a terhekből a legnagyobb rész az USA-ra esik) — felismerje a fenti tényeket és olyan programot dolgozzon ki, amely nem a multba, hanem a jövőbe tekint.”

Időszerű jegyzetek

Titokzatos erők

A szobatudósok kedvenc utazási módja a világűrben az ellengravitáció. Mit tudunk a nehézkedés törvényéről? Egyesek arányban áll a szobaforgó test tömegével és fordított arányban a távolsággal. Ez minden. Ennél többet sem Kepler, sem Einstein nem tudtak. Nem tudták főként azt, miért történik így és nem másé. Ha azonban egy napon végre fel tudnánk fedezni azokat a titokzatos kapcsolatokat, mely a gravitációs erő és az elektromágnetikus erők között áll fenn, akkor egészen más lenne a helyzet. Ezzesetben létre lehetne hozni mesterséges gravitációs mezőket, melyek a nehézkedéssel ellenkező irányban hatnának. Ha még az is sikerülne, hogy a mesterséges gravitáció erősebb legyen a természeténél, akkor Newton almája nem esne, — hanem felemelkedne. Az űrhajók nem felkelkednének a földről, hanem lecsúsznának róla, az indulás érkezés lenne és az érkezés indulás. Egyéb dolgunk nem lenne mint fékezni és már indulhatnánk bár hová a világűrbe. Fantasztikus elképzelés? Ki mer a megvalósult holdutazások után még lehetetlenről beszélni?

Ha pedig egy napon megvalósulnak akár az atomerővel hajtott, akár az ellengravitációnak engedelmessé rakották, a többi már gyerekjáték lenne. Hogyan festene az űrutazások menetideje?

A Földet a Holdtól 380.000 kilométer választja el. Egy valamirevaló Szputnyik három nap alatt teszi meg az utat. Az atomerővel kör-

belül egy másodperc alatt érne oda.

A Neptun 4.700, az Uranus 2.650, a Jupiter 778 millió kilométerre van a Földtől. A Napot csak 149 millió választja el tőle. Ha akadna valaki, aki nem okult Ikarusz tapasztalatán és valamiféle mazoehizmustól hajtva, össze akarná égetni magát, egy szuperlövedékkel nyolc perc alatt ott lehet.

Azután ki lehetne számítani az utat a többi naprendszerbe, de ez már kissé nehezebb ügy. Itt már nem lehet kilométerekről beszélni, mert az első szám után következő nullák a végtelenség felé tendálnának. Fényévekről beszélhetünk csupán. Pihentagyú emberek megmagyarázták, ugyancsak pihentagyú érdeklődőknek, mennyi ideig tartának az ilyen utak. Milliárd és milliárd fényévről van szó. Mennyi egy milliárd fényév? Az a távolság, melyet egy szuperszonikus repülőgép tenne meg, ha éjjel-nappal repülne, ezer milliárd év alatt. Egyszerű számítások, nem?

A tudósok egyébként azt tanácsolják, ne törjük a fejünket ilyen távoli utazásokon, mert azokra nem kerül sor. Nem mintha nem lehetne majd idővel megvalósítani őket. Nem, egyszerűen nem lesz rá szükség, mert mi előbb kapunk majd onnan látogatást. Azt mondják, matematikailag lehetetlen, hogy a milliárd naprendszerben sehol se legyenek olyanok a feltételek, melyek alkalmasak az életre. Ezermilliárd az egyetemesen, hogy a valószínűsége, hogy a

Az eset élesen megvilágítja a németországi zsidók helyzetét. A hatóságok segítségével néha sikerül ilyen győzelmeket kiharcolniuk, ami fényt vet arra, hogy valójában milyen veszélyek fenyegetik existenciájukat Németországban. Az utóbbi időben különböző országokban javasolták, hogy a zsidók az önvédelem eszközeinek felhasználásával biztosítsák életüket és az önvédelmi harc megszerzésére Izráelből hozassanak szakembereket. Az eredmény pedig az lesz, hogy a zsidóknak, győzelmük kivétele után, módjukban áll majd „a föld alá menni”. Ha pedig a neonácik bosszúja később mégis elérni őket, a bíróság fog dönteni, vajon a küzdő felek akciói ki egyenlítették-e egymást és így kölcsönösen büntetlenek maradhatnak-e?

Irta: Ben Bunim

TEMPLONGYUJTOGATÁS ÉS BEKÉS KAPCSOLATOK

Egy bajor városában, a Nürnbergtől keleti irányban 60 km-re fekvő Ambergben, ahol összesen 80 zsidó él, a minap felgyújtották a zsidó templomot, de a tűzoltók még idejében beavatkoztak és eloltották a tüzet. A zsidó hitközség rabbija, Nathan Zenger közölte az újságírókkal, hogy a maga részéről előnyben részesítene, ha a templomgyújtogatásról minél kevesebbet írnanának, mert a részletes hirtelenség csak megzavarhatja a városka lakosságát, akik a zsidók között élnek és nem zsidó lakossága között az utóbbi időkben fennállottak.

Milyen békés, majdnem idillikus kapcsolatok lehetnek ezek, ha a zsidók állandó félelemben kényserülnek élni és még attól is tartanak kell, hogy a neonácik gaztetteit illő módon pellengére állítsák.

HUSZEIN KIRÁLY ÉS AZ ARAB MENEKÜLTEK

Huszejn, Jordánia király nemrégben súlyos szemrehányásokkal illette a többi arab vezetőket, amiért „az arab menekülteket önmaguk politikai céljai érdekében használnak fel” és az „felelőtlen, nevétséges, egyenesen kriminális visszaélés.”

Ugyanakkor a jordán kormány azt követelte az Arab Ligától, hogy a Palesztina-kérdés tárgyalásánál „az arab menekülteket is vegye figyelembe.”

Evvel összefüggésben a New York Times ezeket írta:

„Ezzel a kihívással Huszejn király ismét tanúságot tett bátorságáról. Minden megoldás első feltétele természetesen az, hogy az arabok ismerjék el Izráel létezésének tényét — és az az elismerés bennfoglaltatik a király szavaiban. De ezenfelül is kölcsönös engedményekre lesz szükség az izráeliek és az arabok részéről, hogy megoldhassák a menekültek problémáját. Mindenesetre öröndes dolog, hogy ebben a vonatkozásban már mindkét oldalról számos javaslatot tettek, még ha azok egyelőre nagyon ellentétesek is. Minthogy azonban Izráel az arab országokból zsidó menekülteket ezreit fogadta be már, reális megoldás csak abban látható, hogy az arab menekülteket az arab országok fogadják be; ehhez a megoldáshoz Izráel bizonyos számú menekült repatriálásával, a többiekre nézve pedig kártalanítási összegek fizetésével járulna hozzá.”

„Az arab vezetők tarták szem előtt azt a tényt, hogy az emberi szerencsétlenség fel való politikai játék nem csak bűn, hanem ostobaság is. A népek valódi gazdagsága az emberekben rejlik. Nyugatnémetország azért jutott el a mostani jólét fölé, mert tíz millió keleti menekült fogadott be. Es ez Egyesült Államok is az Európából a világ más tájairól befogadott menekültektől él. A menekültek milliói révén gazdagodott meg. De az arab országok eddig visszautasították azt a gazdagságot, amely határaikon felhalmozódott, jóllehet legtöbbször igen gyér lakossága. Kívétel képez az EAK. Szükséges volna azonban, hogy az UNO is, amely most a me-

nekülteket támogatja (a terhekből a legnagyobb rész az USA-ra esik) — felismerje a fenti tényeket és olyan programot dolgozzon ki, amely nem a multba, hanem a jövőbe tekint.”

A TOLERÁNS ISRAÉL

Nazaretben jelenik meg az arab „Népfőnt” jobbszárnyúak hetilapja, az „EL ARD”, amely hétről hétre élesen támadja Izráel államát és kormányát. Ebben az újságban Irta cikkét egy fiatal názáreti keresztény, a városi gimnázium volt tanára (jelenleg a jeruzsálemi egyetem orvosi fakultásának hallgatója). A cikkirő figyelmezteti Ben Guriont, hogy „szarvait le fogják törni, még mielőtt sikerülne Kairóba jutnia, aminthogy azonban a törtéke a szarvait azoknak, akik le akarták igazni Egyiptomot.” A héber egyetem diákja azt követeli Izráel miniszterelnökétől, hogy „tartson rendet a mi Keletünkön”, és megállapítja, hogy „Izráelben csak diktatúra van, éppen úgy, mint Irákban.”

A katonai kormányzó a cikk szerzőjét, Elias Mo'amart „falafel hős”-nek nevezte, ami valószínűleg célzás akar lenni az arab rádióállomásokra, melyek szerint Izráelben olyan nagy a gazdasági nyomor, hogy a falafel lett a lakosság legfőbb tápláléka.

Az EL ARD hetilap, amely lelkesen ír Nasszerről és részletesen közli az aszszuáni gátépítés alapköveteléseit, mondott beszédét, egy karikatúrát is közöl, amely Palesztinát olyan ember alakjában ábrázolja, akit az UNO keresztre feszít.

Izráel valóban demokratikus állam és a hatóságok példátlan toleranciával tűrik ennek a hetilapnak a megjelenését.

filmalko-
ges alkal-
y szegény-
ik, akinek
egy sze-
dnak szán,
öt. Simone
agytehese-
mált, leg-
produkál,
ozzi

szült ez a
eri problé-
latos film-
élete, vál-
a szerepét
andra Dea
l teremtés
erült fel a
i naiva, a
főszereplő
er is kellő
zó részére
er temetés,
si kíséreté.

ó film pe-
ágharcosok
Cagneynak
ményévé a
tehetséges
szokott tel-
m a Sema-
im, mely a
dők legkez-
rrer, Dana
ák a fősze-

m megéred-
ágon. A ro-
t nyújt, de
amit Sarita
s gyönyörű
szerű min-
re Raf Val-
igen férfias,

zö bonyodal-
ben részesi-
alálja ennek
zgalmas film
wart ragyo-
vák, aki ez-

az „Acmon”
kkkel készült
y az elmult
Audrey Hep-
ki eddig is
a legjelentő-
ban vetítésre
ncia büntügyi
i műsora, a-
készült filmet

abi mozi

ek a filmdrá-
ben játszódik
raktizáló öreg
ben álló zsidó
ását, segítését
tekintete nél-
lapban, majd
etét televíziós
k ez ellen és
ndennapjának
n igazi nagy-
tot tartalmaz,
yobb színészé-
Paul Muni ti-
oit az a film-
ra, hogy a fő-

át mozi

tűnő terméke,
agydíjat nyert,
lézót és csodá-
k gyermeke
sítéses atmosz-
zennyes életfel-
bóbáltatás után
zenvedései még
anivalót nyújtó
nést avat, ald-
ierre Leaud.

van a moziba-
zik. Az Armon
Chen mozi az
em Hiroshima”-t,
mekművet adja
afajában csúc-

Makkabi Natanja a második helyen

Nemzeti Bajnokság labdarúgó mérkőzéseinek őszi végéhez közeledik. A Hapoel Jeruzsálem és Hapoel Rámát-Gán is játszottak ebben a mérkőzésben. A többieknek már csak a Hapoel Rámát-Gán és Hapoel Haifa van hátra. Ezek a mérkőzések még kétszer kell ebben a sorrendben pályára lépniük, majd a mérkőzések után felváltva következnek.

A tegnapi forduló meglepetéseket hozott. A Hapoel Petach-Tikva a második helyen áll, a Makkabi Natanja pedig a harmadik. A mérkőzés után a Hapoel Petach-Tikva a második helyen áll, a Makkabi Natanja pedig a harmadik. A mérkőzés után a Hapoel Petach-Tikva a második helyen áll, a Makkabi Natanja pedig a harmadik.

Eredmények:
Hapoel Haifa 1:1 (1:0). A haifai csapat stadionban 12 ezer néző előtt játszották ezt a mérkőzést, amelyhez hasonlóan szép, magasszintű mérkőzés volt. A Hapoel Haifa a második helyen áll, a Makkabi Natanja pedig a harmadik.

Hapoel Petach-Tikva 15 p.
Makkabi Natanja 13 p.
Hapoel Haifa 12 p.
Makkabi Tel-Aviv 12 p.
Makkabi Haifa 12 p.
Hapoel Tel-Aviv 12 p.
Hapoel Jeruzsálem 11 p.
Hapoel Rámát-Gán 8 p.
Bétár Tel-Aviv 8 p.
Makkabi Jaffa 6 p.
Bné Jehuda 6 p.
Makkabi Petach-Tikva 5 p.

A tegnapi — 10-ik — bajnoki forduló után a csapatok sorrendje a következő:
Hapoel Petach-Tikva 15 p.
Makkabi Natanja 13 p.
Hapoel Haifa 12 p.
Makkabi Tel-Aviv 12 p.
Makkabi Haifa 12 p.
Hapoel Tel-Aviv 12 p.
Hapoel Jeruzsálem 11 p.
Hapoel Rámát-Gán 8 p.
Bétár Tel-Aviv 8 p.
Makkabi Jaffa 6 p.
Bné Jehuda 6 p.
Makkabi Petach-Tikva 5 p.

A válogatottak tréningje
Kedden — holnapután — a válogatott keret mindkét csoportjának, a „nagy válogatottnak” és az „utánpótlás” csapatának együttes tréningje lesz Mándi Gyula szövetségi tréner vezetésével. Erre a keret valamennyi játékosa, aki a legutóbbi alkalommal a meg nem tartott tréningre megjelent, valamint mindazok, akik igazoltan maradtak onnan távol, meghívást kaptak.

DELIGYÜMÖLCS-„szomszédok”
A „DELIGYÜMÖLCS-„szomszédok” című könyvet a Makkabi Natanja kiadta. A könyv a Makkabi Natanja történelméről és a csapat fejlődéséről szól. A könyvet a Makkabi Natanja kiadta. A könyv a Makkabi Natanja történelméről és a csapat fejlődéséről szól.

DELIGYÜMÖLCS-„szomszédok”
A „DELIGYÜMÖLCS-„szomszédok” című könyvet a Makkabi Natanja kiadta. A könyv a Makkabi Natanja történelméről és a csapat fejlődéséről szól. A könyvet a Makkabi Natanja kiadta. A könyv a Makkabi Natanja történelméről és a csapat fejlődéséről szól.

DELIGYÜMÖLCS-„szomszédok”
A „DELIGYÜMÖLCS-„szomszédok” című könyvet a Makkabi Natanja kiadta. A könyv a Makkabi Natanja történelméről és a csapat fejlődéséről szól. A könyvet a Makkabi Natanja kiadta. A könyv a Makkabi Natanja történelméről és a csapat fejlődéséről szól.

HIREK

AZ ÚJ KELET
MELŐSTÉREI DLA
MAYONTA K. 4000

Niszim országos fő-rabbi Kfar Báján. Niszim országos fő-rabbi és felesége csütörtökön látogatást tettek a Ránáná-melletti Kfar Bájá ifjusági faluban. A vendégeket Szokolover raananai főrabbi, dr. J. Deszberg igazgató és a falu háromszáz gyermeke fogadta. Ugyancsak meglátogatta a főrabbi és kísérete a közelmúltban megnyitott raananai Bné Akiba jesivát, amelynek növendékeit és vezetőit megáldotta.

***Napellenzők,** elsőrendű minőségben, legolcsóbban Stolcznál, Tel-Aviv, Geula 35, tel. 65588.

Véres verekedés a szombati imarend miatt. Haifáról jelenti tudósítónk: Tíz könnyebb sebesültje volt tegnap délelőtt egy tömegverekedésnek, amely a tel chánáni Dávid Hámelech templomban tört ki a szombati imarend körül. A helyszínrre érkezett rendőrség kénytelen volt két rendzavarót letartóztatni, míg a sebesülteket elsősegélyben részesítették.

Csehszlovákia 1960

Mindenkit felkérünk aki a csehszlovákiai kirándulásra és a

második népi spartakiádjára

feliratkozott, — lépjen sürgősen összeköttetésbe velünk:

MUNDUS TOURS
TEL-AVIV,
Nachlat Benjámin 73.
Telefonok: 67170 - 61636.

***Ha még nem tagja egyetlen betegsegélyező pénztárnak sem,** lépjen be a Kupát Cholim Makkabi-ba, amely a következők előnyökkel nyújt: Ön egy politikamentes, teljes szolgáltatást nyújtó betegsegélyező pénztár tagja lesz. Szabad általános, gyermek- és szakorvos választás. Kezelés az orvosok magánpraxisán belül. Gyógyszerek időváltás nélkül, az ország minden gyógyszerésztárában. Kórházi költségek teljes fedezése betegségek és baleset esetén. Fiókok az ország minden részében. Felvilágosítás és beiratkozás a fiókokban: Tel-Aviv, Balfour-u. 10/a., telefon 66398, 64403. Haifa, Herzl-u. 16., Bét Hákránót, telefon 66962. Jeruzsálem: Kikár Cion, Jaffa — Solomon sarok és minden fióknál.

A haifai HOH kultúrrendezvényei keretében holnap, hétfőn este 7:30 órakor a Bélyeggyűjtők Herzsia-u. 24. szám alatti termében Székely István tart előadást Andre Schwarz-Bart, a Goncourt-díjas francia író „Az utolsó igaz” című könyvéről.

Engedély nélküli árultak citrusgyümölcsöt. Mint jelentették, a múlt hét elején Tel-Avivban elfogtak egy teherautót, amely engedély nélkül szállított citrusgyümölcsöt a sároni naranccsokból. Ennek nyomában a rendőrségnek sikerült felgöngyöltetnie egy gyümölcs csempésbandát, amelynek tagjait a múlt hét végén letartóztatták. A letartóztatottak között van nak naranccstermelők és gyümölcskereskedők. Egyiküket, Pinczás Webert, aki az egyik nagy naranccs vezetője Even Jehudán, bíróság elé állították és hétaos vizsgálati fogságot rendeltek el ellene. Webert 10 tonna citrusgyümölcs engedély nélkül való piacra hozatalával vádolják.

Az ausztráliai követ Aba Even díszbédjén. Aba Even, tárcanélküli miniszter, a Weizmann intézet igazgatója díszbédet adott Bertram C. Ballard ausztráliai követ tiszteletére. A díszbéd jelen volt dr. Lindsay J. Tassie ausztráliai professzor, a camberrai egyetem fizikai intézetének professzora, aki az 1959-60-as Weizmann díj nyerteseként egy éves tanulmányi időt tölt a Weizmann intézet atomfizikai osztályán.

Ne várjon az utolsó percig
Az elmúlt héten a Pájjisz sorsjegy vásárlókat azzal fogadták az árúsitó bódékban, hogy minden sorsjegy elkelt. Most megkezdődött a 3/60 sorozathoz tartozó kis sorsjegyek árúsitását, ezalkalmmal ne várjon az utolsó percig!

Jaffai betörőbandát leplezték le. A tel-avivi járásbírósg pénteken 15 napi vizsgálati fogságot rendelt el Abdul Mahadzama és Hasszán Acshabria jaffai lakosok, valamint Abdul Achmed um-el-fache mi lakos ellen, akiket betörés sorozat elkövetésével vádolnak. A betörőbanda számos üzletbe tört be oly módon, hogy a kirakatüveget vasdoronggal beverték. Valószínűnek tartják, hogy a bandának több tagja is van és további letartóztatások várhatók.

Megkezdik a luddi repülőter új szállodájának építését. Péntek délelben Szavionban, a Nevé Monosonnal szemben elhelyezték a luddi repülőter új szállodájának alapkövét. Rafael Tohn, közlekedésügyi államtitkár megnyitotta ünnepi beszédében elmondotta, hogy a luddi repülőter lökhajtásos repülőgépek számára készülő új kifizetőpályája ez év decemberére elkészül. A szálló az új kifizetőpályától két és fél kilométerre épül és 96 szobát, összesen 192 ágyval foglalkoztat. A szálló étterme a nap 24 órájában lesz nyitva. Az építkezési költségek 750.000 dollárt és 650.000 fontot tesznek ki, beleértve az állami idegenforgalom-fejlesztő vállalat által nyújtandó kölcsönt is.

Forralni kell a negevi ivóvizet. Az egészségügyi minisztérium felhívja a nyugat-negevi települések lakóit, hogy egyelőre továbbra is csak forralt vizet igyanak. Az ezekben a helységekre vezető ivóvíz csatornák ugyanis beszenyyeződtek és noha a Mekorot jelenleg fertőtleníti és kiöblíti a vízvezeteket, egyelőre azok még nem tisztultak kiteljesen és a víz még nem alkalmas teljesen ivásra. A figyelmeztetés nem vonatkozik Beér Séva, Askálon, Nevatim, Chácirim, Mismár Hanegeve és Ešel Hánássi helységekre, amelyek továbbra is tiszta és fogyasztásra alkalmas ivóvizet kapnak.

A Dan kiegyezett egy autussal, aki leest a mozgó autóbusról. A Dan autóbusszkooperativa a tel-avivi törvényszéken kiegyezett a 68 éves Zeév Friedmannal, akinek 3 ezer font kártérítést fog fizetni. Friedmann 1957 júliusában felszállt a Dan egyik kocsijára, amelyet Jozsef Szela soffőr vezetett és leest a mozgó autóbusról, aminek következtében 50 százalékos rokkantságot szenvedett. A bal eset úgy történt, hogy a soffőr elindította a kocsit, mielőtt még becsukta volna az ajtaját és az idős ember az utstere zuhant. Az esés következtében eltört a medencecsontja, az egyik lába súlyosan megsérült és a cukorbetegségben szenvedő betegnek a lábujjában is súlyosbodás állott be. Friedmann eredetileg 6955 font kártérítést követelt az autóbustársaságtól, de később kiegyezett 3 ezer fonttal.

Ókori sírokat találtak Padesz Chanan. A padesz chana templom előtti térségben néhány nappal ezelőtt, telefonkábelek lefektetése közben, ókori sírokat bukkantak, amely a jelek szerint az ókori Cesaria lakóinak temetkezési helye volt. A kréta kőzetbe vájt sírokat meglepő architektikai pontossággal készítették és valószínűnek tartják, hogy egy nemesi család sírhelyét tárták fel.

Meghalt Bialowlodski professzor. Nagy részvét mellett kísérték péntek délelben utolsó útjára Smuel Srágá Bialowlodski professzort, a Bár Ilán egyetem szenátusának alelnökét és tanulmányi tanácsát, aki csütörtök éjjel, életének 71-ik évében, hosszas betegség után elhunyt. A gyászmenetben résztvett dr. Jozsef Burg népjóléti miniszter, Smuel Jozsef Agnon, az ismert író, Isszer Jehuda Untermann tel-avivi fő-rabbi, kneszet képviselő, a Bár Ilán egyetem előadó kara, a jeruzsálemi egyetem képviselői, a Nemzeti Vallásos Párt képviselői, rabbik, professzorok és számos más közéleti személyiség. A menet a tel-avivi Assuta kórházból indult el, ahol Zavin rabbi és Agnon mondtak gyászbeszédet. A kirtját-sauli temetőben a nyitott sírnál Untermann tel-avivi fő-rabbi és Baruch Kurzweil, bucsuztatták az elhunytat.

Polgár!
Rádióengedélyének érvénye december végén lejárt
Ujtsa meg engedélyét azonnal.

KÖZLEKÉSI AJANLAT a szomszédok részére, kamamentesen elpöfött szobahűtőt, mindent, Koriátlan hitel, részletfizetés a vég lehetőségig szerint. „Tám Chájim” Rt., Tel-Aviv, Allenby 27., utolsó szombat délután.

Denevéreket irtanak. A növényvédelmi osztály az elmúlt évben nagyarányú akciókat kezdett a denevérek kiirtására, minthogy ezek a kártevők rendkívül pusztítást végeztek az ország gyümölcsösében, főleg az őszibarackfákat támadták meg és a termésnek csaknem felét elpusztították. A növényvédelmi osztály emberei az elmúlt évben felkutatták a denevérfészeket és számos barlangot kifüstöltek. Az irtás eredményeként ebben az évben nem fenyegeti veszély a gyümölcsösök.

JO ES UJ KÖNYVEKET olvashat Jambor (Hartstein) kölcsönkönyvtárban, Tel-Aviv, Allenby 24. sz. udvarban. Könyveket a legmagasabb áron vesznek.

Holland gyaloglók jönnek Izraelbe

Jacob Breunese őrnagy, a holland királyi testnevelési szervezet elnöke az állami turisztikai hivatal vendégként hirtelen látogatásra az országba érkezett. Breunese őrnagy, aki a lelke és szervezője a hollandiai nemzetközi gyaloglóversenyeknek, először jár Izraelben és látogatásának az a célja, hogy ilymódon is kifejezésre juttassa elismerését az izraeli gyaloglók eddigi nagyszerű szereplése felett Hollandiában. Az őrnagy bejelentette, hogy az áprilisban Izraelben a Függetlenségi nap alkalmából megrendezendő négy napos gyaloglóversenyre 30 tagú polgári csoport érkezik Hollandiából. A vendég nagy elismeréssel nyilatkozott a Hollandiában szereplő izraeli gyaloglókról, akik nemcsak kiváló menetelésükkel, hanem sportszerű és bajtársias viselkedésükkel is kiváltották a résztvevő 12 ország képviselőinek teljes elismerését.

A Hitachdut Olej Hungaria

Helyesírói:
TEL-AVIV
A Rendel-család újabb kántor-hangversenye február 1-én a tel-avivi HOH kultúrtermében

A tel-avivi HOH 1960 febr. 1-én, hétfőn este 7:30 órai kezdettel megismétli Hajarkon-utca 61. sz. alatti kultúrtermében a Rendel-család hatalmas sikerű kántorhangversenyt. Mint ismeretes, az első koncertről többszázszor szüriáltak és a többszörösen érkező kérelmeket eleget téve, ismétlik meg a koncertet. — **Rendel Berta** és 10 éves **Cilla** lánya friss szonokál tündérek meg kitűnő műsorukat. A rendezés minden eladott jegy után helyet biztosít az érdeklődőknek, szigorúan az érkező sorrendjében. — **Allohelyeket** nem árusítanak. — **Költséghozzájárulás** 1.— font. — **Konferál:** Sauber Michájlovis Sándor.

Kaczér Ilés szerzői estje a tel-avivi HOH kultúrtermében

A tel-avivi HOH kultúrelőadássorozata kiemelkedő eseményének ígérkezik **KACZÉR ILÉS**, az illusztris író, szerző estje, melyet 1960. február 8-án, hétfőn este tartanak meg a Hajarkon-utca 61. sz. alatti kultúrtermében. **Kaczér Ilés:** „Az új földesúr” című művét tart előadást, majd **ROZSA MARIKA**, a kitűnő színművésznő ad elő részleteket a nagy író műveiből: „Földesúri párbeszéd” (regényrészlet), „Az álmotépes”-ből. **Költséghozzájárulás** 1 font. Az előadás iránt óriási érdeklődés nyilvánul meg.

RECHOVOT MANDI GYULA ünnepléses fogadása a rehovoti H. O. H.-ban.

A Hitachdut Olej Hungaria rehovoti kerületi csoportja febr. 2-án, kedd este 7:30 órai kezdettel a Bét Gordon nagyeremény megrendezésére kultúrterület keretében, **MANDI GYULA** az izraeli futballválogatott csapat edzőjének tiszteletére nagyszabású fogadást rendez. Az est keretében felszólal: Sauber Michájlovis Sándor. A nagy érdeklődésre való tekintettel a rendezőség a tumulusz elkerülést végett meghívottakat csak korlátozott számban bocsát ki. — Ha valaki tévedésből nem kapott meghívót, azt Lazarovits Sándornál, Jákov 10. és Klein Lajosnál, rech. Herzl 170., útleitokban igényelheti. — **Teremhozzájárulás** IL 1.—.

HAIFA
A haifai HOH kultúrosztálya rendezvényeinek keretében február hó 1-én, hétfőn este 8:30 órai kezdettel, a Bélyeggyűjtők Herzsia-u. 24. sz. alatti helyiségében az Új Kelet haifai tudósítója **SZEKELY ISTVAN**

André Schwartz-Bart, a Goncourt-díjas francia-izsidi író: „Az utolsó igaz” című regényét ismerteti és a könyv néhány fejezetét olvassa fel magyar fordításban.

NATANJA
A Kultúrbirozság közlése. 1960. január 31-én este 7:30 órakor

ZOLTAN DEZSÓ
az Új Kelet filmkritikusának előadása
„A film és televízió világából” címmel. Az előadás után színes fényképeket vetítenk az ország romantikus vidékeiről. Színhely a HOH otthon. **Beléptidj** fél font.

CHOLON
A choloni helyi csoport 1960 február 3-án, szerdén este 8 órakor a Savoy kávéházban baráti összejövetelt tart. Kérjük tagjaink és barátaink szíves megjelenését. — A vezetés kéri a bizottságok tagjait, hogy ez alkalommal fontos megbeszélés végett előjónni szíveskedjenek.

PETACH-TIKVA
A HOH néber kurzusa kezdőkének és haladóknak február 1-én, hétfőn este pontosan 7:15 órakor kezdődik a „PIKA” iskolában (rechov Bilu 12.).

Néhány jelentkezőt elfogadunk a helyszenen. — **Kurzusok díjmentesek.** — **Vezetője:** dr. József Jákov. Iskolaigazgató a tanfolyamok ideje: hétfő és szerda este 7:15 és 8:30 óra.

A Bné Herzl közleménye

Rendezvényeinket jelenleg az ujonnan átalakított Palga szálló nagyereményben, Allenby 2. sz. a. tartjuk. Február 1-én, hétfőn este 7:30 órakor folytatjuk világhírű utunkat — filmen — és ezúttal ellátogatunk a Távolkeletre, Japánba, bemutatjuk az országot, népet és szokásait. Továbbá felkeressük Gánát, azon Ázsiái Államok egyikét, amely függetlenségének elérése után szoros baráti kapcsolatba lépett Izraellel. Megismerjük Gána gazdasági és szociális fejlődését. Világhírű utunkat felfüggesztve rövid zenei szórakozást is nyújtunk tagjainkna, amennyiben meg szeretnék látogatni a jelenkor legnagyobb művészeit: Rubinstein, Segovia, Peerce, Heifetz és Menuhin. — **Vendégeket szívesen látunk.**

Előkezületben a Kerekasztal-konferencia. „Mi a véleménye az izraeli polgárnak az ujonnan feléledt antisemitizmusról a világban?”

